



# Златоустовский металлург



116 лет

ЗЛАТОУСТОВСКИЙ  
ЭЛЕКТРОМЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ  
ЗАВОД

30 мая 2018 года | №10 (7769)

12+

Издаётся с 5 февраля 1930 года

## УВАЖАЕМЫЕ МЕТАЛЛУРГИ!

**Поздравляю Вас с важным и значимым праздником для всего коллектива и ветеранов ЗЭМЗ – 116-ой годовщиной основания завода.**

116 лет – это не только значительная дата в биографии ЗЭМЗ, это уже целый период, настоящая вежа, вписанная в историю города и страны. Златоустовский электрометаллургический завод встречает своё 116-летие динамично развивающимся предприятием, выпускающим эксклюзивные виды продукции. Сегодня ЗЭМЗ наращивает темпы производства, осваивает выпуск новой востребованной на рынке продукции и развивается.

На предприятии реализуется проект глобальной модернизации – входит в финальную стадию строительство современного кузнечно-прессового комплекса и участка печей термического отжига, с помощью которых завод сможет выйти на качественно новый уровень производства и расширить рынки сбыта.

Желаю Вам здоровья, успехов, мира и добра!

**Директор по реконструкции и развитию  
АО «ТД МЗ «Красный Октябрь»  
А. А. Лыска**

## УВАЖАЕМЫЙ АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ!

**От имени руководства и коллектива Волгоградского металлургического комбината «Красный Октябрь» поздравляем Вас и работников АО «ЗЭМЗ» с 116-летием со дня основания завода!**

В этот торжественный день в 1902 году была задута первая доменная печь – Ермоловская домна, положившая начало Вашего легендарного предприятия, богатого славной трудовой деятельностью, наполненной яркими событиями и достижениями!

Сегодня АО «ЗЭМЗ» – одно из ведущих металлургических предприятий России по производству высоколегированных сталей и сплавов, которое успешно решает масштабные задачи в таких ключевых областях, как технологическая модернизация, техническое перевооружение производства, создание современных и высокопроизводительных рабочих мест. На протяжении многих десятилетий завод увеличивает промышленный потенциал в своём секторе рынка. Благодаря предприятию, в настоящее время динамично развивается социальная сфера города Златоуста.

Желаем заводу процветания, новых инновационных проектов, всегда оставаться лидером на рынке металлопродукции России.

Всем работникам АО «ЗЭМЗ» – благополучия, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и новых трудовых рекордов! И пусть 116-й день рождения станет очередной точкой отсчёта для Ваших новых выдающихся свершений!

**Генеральный директор  
АО «ВМК «Красный Октябрь»  
И. В. Сизов**

## УВАЖАЕМЫЕ ЗАВОДЧАНЕ!

**Сердечно поздравляю вас с Днём основания завода!**

22 мая мы отмечаем 116-летие славной истории Златоустовского электрометаллургического, полной производственных побед и рекордов, самоотверженного труда в годы Великой Отечественной, восстановления и успехов.

День рождения ЗЭМЗ – это праздник всего нашего прославленного коллектива, многочисленных трудовых династий, богатых заводских традиций, высокого профессионализма и технического прогресса.

Желаю всем заводчанам, их семьям, а также ветеранам предприятия счастья, успеха, процветания и добра!

**Председатель профсоюзной организации АО «ЗЭМЗ»  
В. В. Петрунин**

## ЗЭМЗ – 116 лет!

**22 мая Златоустовскому электрометаллургическому заводу – одному из ведущих производителей сталей и сплавов ответственного назначения страны – исполнилось 116 лет.**

Накануне праздничной даты, 21 мая, в торжественной обстановке, за большой личный вклад в развитие металлургической отрасли и многолетний добросовестный труд Генеральный директор завода Александр Кретов вручил Почётные грамоты АО «ЗЭМЗ» пятерым работникам предприятия. Сталевар ЭШП третьего электросталеплавильного цеха Евгений Дёмин трудится на предприятии на протяжении 20 лет. Участвует в разработке технологии переплава новых марок стали и сплавов. Пользуется авторитетом среди коллег, является наставником для молодых работников цеха. Бригада под его руководством неоднократно побеждала в трудовых соревнованиях, добиваясь отличных производственных показателей. 29 лет трудится на заводе старший мастер участка горячейковки молотового цеха Александр Панишев, который в совершенстве знает технологический процесс и все тонкости ковочного производства. Металлург показывает достойные результаты



не только в профессиональной деятельности, но и в спорте, являясь постоянным участником областных соревнований по футболу и хоккею. Резчик горячего металла стана «1150» прокатного цеха №1 Александр Левачёв пришёл на завод в 1984 году. Начинать трудовую путь в качестве клеймовщика горячего металла. Производственное задание неизменно выполняет качественно и в срок. Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования прокатного цеха №3 Юрий Макаров трудится на этом поприще с 1983 года. В 2002 году, по результатам внутризаводских соревнований, был удостоен звания «Лучший бригадир-электрик». На протяжении 12 лет возглавлял бригаду высоковольтников. Ведущий экономист экономического управления заводоуправления Вера Карасёва тоже посвятила свою трудовую жизнь ЗЭМЗ: начинала в качестве лаборанта ЦЗЛ, затем, после окончания университета, в разное время работала экономистом во всех сталеплавильных цехах предприятия. В 2004 году, в честь 8 Марта, её фотография была размещена на стенде «Гордость завода».



## УВАЖАЕМЫЕ МЕТАЛЛУРГИ!

**Поздравляю вас с 116-ой годовщиной со дня основания Златоустовского электрометаллургического завода!**

22 мая 1902 года была задута Ермоловская домна – основан Златоустовский электрометаллургический завод. Прошло 116 лет, и сегодня ЗЭМЗ производит около тысячи марок стали и сплавов особого назначения, внедряет новые технологии, расширяет марочный и профильный сортамент, обеспечивает качественным металлом все ведущие отрасли промышленности.

Предприятие успешно работает и модернизируется, а его продукция отвечает мировым стандартам качества. Мы надёжны и востребованы, нам доверяют, нас ценят – завод признан одним из флагманов качественной металлургии страны.

ЗЭМЗ гордится своими кадрами и трудовыми династиями. Здесь профессионально растут и строят карьеру молодые перспективные специалисты. Отдельные слова благодарности адресую ветеранам предприятия, которые внесли лепту в его становление и развитие.

Судьба Златоуста неразрывно связана с историей завода, ведь на протяжении десятилетий он был и остаётся основой промышленного блока города. ЗЭМЗ развивается, совершенствуется и покоряет новые рынки.

Желаю всем металлургам счастья, добра и благополучия, новых производственных побед и достижений!

**Генеральный директор  
АО «Златоустовский электрометаллургический завод»  
А. С. Кретов**

## ЗЭМЗ завоёвывает новые рынки сбыта



**Златоустовский электрометаллургический завод подтвердил репутацию востребованного и конкурентоспособного поставщика высококачественных сталей и сплавов, как на отечественный, так и на зарубежные рынки.**

В мае 2018 года продукции предприятия отдал предпочтение известный производитель из Венгрии, поставляющий стальную продукцию для автомобильной сферы, электростанций, а также строительной, горнодобывающей и пищевой промышленности.

Заказчику подготовлен и будет направлен металлопрокат средних профилеразмеров из нержавеющей стали 1.4462 (03x22x5m2) и 1.4301 (03x18x10). При этом ЗЭМЗ обеспечил полный цикл производства. Выплавка стали проведена при помощи технологического оборудования второго электросталеплавильного цеха. Завершающей стадией производства стал передел на стане «400» прокатного цеха №1.

Согласно условиям контракта, опытная партия будет отгружена заказчику в июне.

# В АО «ЗЭМЗ» ПРОДОЛЖАЕТСЯ СБОРКА И УСТАНОВКА УНИКАЛЬНОГО ОБОРУДОВАНИЯ ИТАЛЬЯНСКОГО ПРОИЗВОДСТВА

На одном из крупнейших объектов реконструкции завода – строительстве современного кузнечно-прессового комплекса Danieli в прокатном цехе №3 – завершён монтаж основного оборудования. Заводские специалисты выполняют сборку и установку вспомогательных агрегатов.

Также был реализован ещё один важный этап строительства КПК – завершено строительство помещения гидростанции прессы. Высота кирпичной кладки составила порядка 8 метров, ширина – 21 метр. Здесь разместились главные насосы и гидростанция, которые будут отвечать за подачу масла в гидравлические системы прессы.

Следующим ключевым этапом станет строительство компрессорной станции, в которой смонтируют оборудование для подачи сжатого воздуха для прессы. Сегодня завершается строительство первого этажа помещения, в течение июня планируется выполнить подбетонирование встроенных помещений второго этажа. Кроме того, в середине июня завершатся работы по монтажу трубопроводов гидравлики, которые обеспечат работоспособность прессы. Монтаж системы выполнит генеральный подрядчик - ОАО «Прокатмонтаж» (г. Магнитогорск).

Все работы на объектах реконструкции ведутся в соответствии с графиком. В них задействован заводской персонал и представители специализированных подрядных организаций. Пуск кузнечно-прессового комплекса намечен на 2018 год.



Для справки: одной из площадок для модернизации предприятия являются пролёты третьего прокатного цеха, где возводится кузнечно-прессовый комплекс итальянского производства, предназначенный для получения кованой заготовки и готовых изделий круглого и квадратного сечений диаметром от 250 до 800 мм и длиной до 10 метров. Максимальный вес обрабатываемой заготовки составит 20 тонн. Указанное оборудование является уникальным и единичным в своём роде. Комплекс будет состоять из двухколонного гидропресса усилием 25МН для свободнойковки, двух нагревательных камерных газовых печей с массой садки и температурой нагрева заготовки до 1250°С, двух отжиговых газовых печей с выкатной подиной с массой садки 35 тонн и температурой термообработки 1000°С, двух манипуляторов (рельсового и мобильного), а также двух электромостовых радиоуправляемых кранов.

## НОВОСТИ

### МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ ВМК «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ 2.0»

**Волгоградский металлургический комбинат представляет обновленную версию мобильного приложения для смартфонов.**

ВМК «Красный Октябрь 2.0» - это удобный сервис для корпоративных клиентов, партнеров и сотрудников предприятия. Новое приложение позволяет быстро получить подробную презентацию компании, контактные данные и актуальную информацию о производственных мощностях. Приложение представляет собой ленту новостей, отличается удобным и понятным интерфейсом. Лента интегрирована с сайтом компании. Теперь каждый работник предприятия, а также потенциальные контрагенты, используя мобильное приложение, смогут получать свежие новости «Красного Октября». Это позволит укрепить и расширить границы сотрудничества в России и за рубежом, благодаря стратегическому курсу Волгоградского металлургического комбината, направленному на внедрение новейших IT - технологий. Важно отметить, что мобильное приложение позволяет в режиме реального времени проверить сертификат качества металлопродукции, подтвердить его происхождение с помощью штрихового кода и получить подробную информацию о металлопрокате с помощью встроенного сканера QR-кода.

ВМК «Красный Октябрь 2.0» разработано для мобильных устройств на базе операционных систем iOS и Android. Для установки приложения необходимо иметь мобильный телефон с возможностью выхода в сеть Интернет. Приложение распространяется бесплатно через авторизованные магазины Google PlayMarket и AppStore по запросу в поисковике – ВМК «Красный Октябрь».

В ближайшее время руководство предприятия планирует расширить набор опций для еще большего удобства использования. Вместе с этим планируется масштабная популяризация этого мобильного приложения для повышения эффективности работы предприятия и укрепления его лидирующих позиций в металлургической отрасли России.

Подробнее: [www.vmkko.ru](http://www.vmkko.ru)

## В ЗЭМЗ ПРОШЁЛ КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ АГРЕГАТА КОМПЛЕКСНОЙ ОБРАБОТКИ СТАЛИ «ПЕЧЬ-КОВШ»

Агрегат «печь-ковш» входит в перечень основных единиц технологического оборудования второго электросталеплавильного цеха. Он отвечает за восстановительный этап плавки и окончательную доводку стали до нормативного химсостава и требуемой температуры для последующей разливки металла в изложницы.

Капремонт продлился 8 суток - все запланированные работы были проведены с опережением графика. В ходе ремонта агрегат оснастили новыми распределителями немецкого производства, которые отличаются особой долговечностью в использовании, удобны для выполнения настроек, ревизии и профилактических ремонтов. Разработка программного обеспечения, а также монтаж оборудования были поручены специализированному подрядным организациям.

Ремонтный персонал цеха и служба главного механика заменили гидроцилиндры, а также, взамен прежних, установили два

новых насоса, которые отвечают за всё гидравлическое управление агрегатом, в том числе, - перемещение и зажим электродов. При этом самым длительным и трудозатратным этапом стала замена контактных частей на электрододержателях, обеспечивающих токопровод электрода и зажигания дуги в ковше.

Силами цехового персонала и специалистов заводского ЦРМО были заменены 18-ти метровые рельсовые пути сталевова, полностью обновлена водоохлаждаемая арматура и выполнен ремонт металлоконструкций АКП.

Большую и важную роль в проведённом ремонте сыграли сотрудники ЦЛАП. Специалисты лаборатории разработали схему управления новыми пропорциональными гидроклапанами перемещения электродов, выполнили монтаж и расключение нового шкафа управления, произвели комплексные пусконаладочные работы автоматической системы управления АКП.

Кроме того, с учётом обновленного программного обеспечения, была выполнена ревизия и подготовлен резерв рабочих станций и программируемых логических контроллеров агрегата.

**Использование обновлённого и модернизированного агрегата «печь-ковш» обеспечит улучшение качества металла и существенно увеличит производительность цеха.**



## ЗЭМЗ – РЕКОМЕНДОВАННЫЙ ПОСТАВЩИК ТРУБНОЙ ЗАГОТОВКИ

**В середине мая в АО «ЗЭМЗ» прошёл аудит со стороны представителей Российского научно-исследовательского института трубной промышленности (АО «РосНИТИ», г. Челябинск, входит в контур консолидации предприятий «Трубной металлургической компании» («ТМК»)).**

Целью аудита стало подтверждение способности завода производить и поставлять потребителям высококачественную, отвечающую всем установленным требованиям трубную заготовку. Отметим, что впервые такое свидетельство было получено заводом в 2012 году. Его наличие является необходимым условием поставки металлопродукции предприятиям группы «ТМК» и служит подтверждением высоких возможностей завода для других предприятий трубной промышленности.

Аудиторами было проверено выполнение требований стандарта ISO 9001-2015 (ГОСТ Р ИСО 9001-2015) практически по всему производственно-технологическому циклу ЗЭМЗ.

Проверяющие оценили работу службы сбыта, производственного управления, в УМТС, ЦПП и на участке входного контроля ОТК были рассмотрены вопросы обеспечения завода необходимыми материально-техническими ресурсами. В техническом отделе аудиторам была представлена работа по анализу возможности выполнения на заводе требований заказа и обеспечению производства необходимой нормативной и технологической документацией. Специалисты отдела кадров разъяснили, как на предприятии организован процесс обучения и повышения квалификации персонала. Отдел менеджмента качества, в свою очередь, представил планирование, обеспечение и улучшение ведущейся на заводе системной работы по качеству.

Технология производства трубной заготовки была проверена аудитором во втором электросталеплавильном, первом и третьем прокатных цехах, а также на печном участке термокалибровочного

цеха. Специалисты центральной заводской лаборатории подробно разъяснили вопросы контроля химического состава, механических свойств и других нормируемых параметров и показателей качества металлопродукции. Также аудиторы проверили хранение и отгрузку потребителям готовой продукции и формирование сертификатов качества на отгружаемую металлопродукцию.

По результатам проверки аудиторами было отмечено высокий уровень функционирующей на заводе системы менеджмента качества и сделан вывод о подтверждении заводом возможностей по производству и поставке качественной металлопродукции. По итогам проверки аудиторами будет дана рекомендация по выдаче «РосНИТИ» свидетельства о квалификации завода, как поставщика высококачественной трубной заготовки.



## МОЛОДЫЕ, АКТИВНЫЕ, СПОРТИВНЫЕ

**Главное достояние любого предприятия – его специалисты. ЗЭМЗ гордится своими трудовыми династиями, поощряет и стимулирует личностный и профессиональный рост молодых сотрудников. Отдел по работе с банковскими организациями финансового управления – одно из подразделений, где трудится молодёжь, которая успешно справляется со сложнейшим функционалом.**

Ответственность, внимательность, скрупулёзность и умение оперативно решать поставленные задачи – вот что позволяет этому слаженному и профессиональному коллективу выполнять возложенные на него задачи, а это – эффективное взаимодействие с банковскими организациями, контроль за денежными потоками предприятия, за соблюдением финансовой дисциплины и многое другое.

С декабря 2012 года отдел возглавляет Юлия Косарева, которая начала трудовой путь на предприятии в 2006 году. Спустя три года стала менеджером коммерческой службы, в том же году была переведена на должность экономиста в финансовое управление предприятия. Юлия неслучайно связала свою трудовую жизнь с ЗЭМЗ. Её отец – Александр Витальевич Бубенцов – с 1979 по 1993 годы был сталеваром первого электро-сталеплавильного цеха.

- В отделе трудятся молодые, перспективные специалисты, которых отличает высокая исполнительская дисциплина. Широкий кругозор и глубокое понимание бизнес-процессов позволяют сотрудникам отдела не только исполнять свои должностные обязанности, но и поддержать то направление работы, которое в данный момент требует повышенного внимания, – рассказывает Юлия Александровна.

Сегодня в отделе трудятся ещё два потомственных металлурга – Юлия Валиева и Екатерина Кумина. Обе уже на протяжении многих лет работают на заводе и зарекомендовали себя как специалисты высокого уровня. Отец Юлии Валиевой – Славик Саяфович – на протяжении 12 лет был уборщиком горячего металла на стане «400» прокатного цеха №1, а затем 16 лет трудился машинистом дизель электрического крана ЖДЦ. Мама – Галима Габнасировна – с 1982



по 2004 годы была кладовщиком ЦПП. Отец Екатерины Куминой – Александр Васильевич Домрачев – работал мастером в ЭСПЦ-2.

Девичий коллектив успешно справляется не только с трудовыми задачами, но и с общественной нагрузкой. В составе сборной ЗЭМЗ они участвуют в спортивной жизни завода, а также задействованы в организации культурно-массовых мероприятий для заводчан по профсоюзной линии. Истекшей зимой Юлия Валиева стала одной из заводских спортсменок, кто принёс «серебряную» медаль в соревнованиях по лыжным гонкам среди промышленных предприятий города, а недавно стала бронзовым призёром в легкоатлетической эстафете, приуроченной ко Дню Победы. Достойные результаты демонстрирует и Екатерина Кумина, занявшая третье место в командных соревнованиях по плаванию, которые были организованы в рамках заводской спартакиады в мае. Впереди – новые победы!



## ЗЭМЗ ОРГАНИЗУЕТ ЛЕТНЮЮ ОЗДОРОВИТЕЛЬНУЮ КАМПАНИЮ ДЛЯ ДЕТЕЙ ЗАВОДЧАН



**В предстоящий летний сезон предприятие за счёт собственных средств, частично или полностью, субсидирует отдых детей работников ЗЭМЗ в оздоровительных лагерях Челябинской области.**

Заводчанам на выбор предложены сразу четыре детские оздоровительные площадки – это центр отдыха и оздоровления детей «Лесная сказка», лагеря им. Ф. Горелова (г. Миасс), им. Г. М. Лалтева (г. Сатка), а также спортивный лагерь «Горная семья», расположенный на территории ЦАО «Евразия» (г. Куся).

В указанный перечень, по объективным причинам, не включён ДОЛ «Горный», в котором в этом году летняя оздоровительная кампания проводиться не будет. Причиной стало истечение в декабре 2017 года срока действия лицензии на пользование недрами для добычи подземных вод. А, в связи

с тем, что обеспечение ДОЛ «Горный» питьевой водой и водой для хозяйственных нужд производится только из подземных вод, отсутствие лицензии влечёт невозможность организации детского отдыха (Закон РФ от 21.02.1992 N 2395-1 (ред. от 30.09.2017) «О недрах»).

Следует отметить, что на протяжении всего прошлого года в лагере проводились работы по получению новой лицензии. Формировался установленный законодательством пакет документов для подачи в Министерство имущества и природных ресурсов Челябинской области – в числе прочих, в обязательный перечень входит санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии водного объекта санитарным правилам. Однако, согласно экспертному заключению ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в г.Златоусте и Кусинском районе» № 02-03-06-27 от 05.04.2018г., добыча подземных вод для обеспечения ДОЛ «Горный» не соответствует требованиям санитарных норм и правил. В настоящее время указанные нарушения, основным из которых является недостаточная защищённость водозаборных скважин и водопроводных сооружений, устраняются. Следующим этапом станет повторная проверка лагеря со стороны надзорных органов. В случае положительного заключения, заводом будет подана заявка на лицензирование, рассмотрение которой продлится 1,5 месяца.

В апреле текущего года заместителю главы Златоустовского городского округа по социальным вопросам Ольге Соловьёвой, а также в управление образования и молодёжной политики администрации ЗГО были направлены уведомительные письма о невозможности начала детской оздоровительной кампании.

Златоустовский электрометаллургический завод строит свою деятельность на принципах социальной ответственности – на сегодняшний день все работники ЗЭМЗ, обратившиеся за путёвками, были ими обеспечены.

НОВОСТИ

## ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

Какой День рождения без праздничного угощения? 22 мая в столовых предприятия заводчан ждали сладкие пироги.



## ЗЭМЗ БЛАГОУСТРАИВАЕТ ТЕРРИТОРИЮ

**Силами заводских подразделений на предприятии организована вырубка сухой поросли кустарника.**

Работы организованы у периметрального ограждения в районе станции «Восточная», а также на территории от КПП №2 до прокатного цеха №3. Вывоз кустарников осуществляется при помощи автомобилей парка спецтехники транспортного цеха.

## ЧИСТЫЙ ПОДХОД

Металлурги приняли участие в традиционном весеннем субботнике, очистив территорию предприятия от скопившегося за зиму мусора. Заводчане убрали прошлогоднюю листву, очистили ливне-стоки, побелили бордюры дорог и тротуаров, а также окрасили свежей краской металлические ограждения. Аналогичные работы были проведены и возле социальных объектов завода – Дворца культуры «Металлург» и плавательного бассейна «Сталь».



## От всей души!

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов и коллектив ЦЗЛ от всей души поздравляют с юбилеем **Валентину Константиновну РЯБИНИНУ, Елену Павловну ЛЕУХИНУ и Светлану Евгеньевну РОЗОВУ** \*\*\*

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов и коллектив ЭСПЦ-3 от всей души поздравляют с юбилеем **Людмилу Викторовну ТИМОФЕЕВУ, Надежду Львовну ВЕЛИЧКО, Владимира леонидовича МОТОРИНА и Сергея Валерьевича ГОЛУБЕВА.** \*\*\*

Администрация и коллектив ЦЛАП поздравляют с 30-летием **Виктора Андреевича ОКУЛОВА**

СПОРТ

## 50 МЕТРОВ ПО ВОДНОЙ ГЛАДИ

**12 мая в Центре олимпийской подготовки «Уралочка» прошли соревнования по плаванию в зачёт спартакиады среди промышленных предприятий города.**

Традиционными участниками водных гонок стали сборные из АО «ЗЭМЗ», АО «Златмаш» и ФСК «Локомотив». Участники были разбиты на группы в соответствии с возрастными категориями: 18-30 лет, 31-45 лет, а также 46 и старше. Согласно условиям, каждый из них преодолевал дистанцию в 50 метров.

В команду металлургов вошли Екатерина Кумина (заводоуправление), Ольга Лазарева и Николай Шорохов (Прокатный цех №1), Артём Порозов (ТКЦ), а также четверо работников второго электро-сталеплавильного цеха: Евгений Поздняков, Егор Бачеринов, Владимир Комалов и Сергей Пузанков.

По результатам соревнований в спортивной корзине металлургов оказалась почётная бронза. Лидерами скоростных заплывов стали машинистры. В личном первенстве в своих возрастных группах тройки лидеров замкнули Артём Порозов (31.15 сек) и Ольга Лазарева (45.62 сек).

# ЗЭМЗ - 116 ЛЕТ!



**Храм - часовня им. Димитрия Донского, расположенная на территории предприятия, открыта для посетителей**

*Молебны проходят каждую пятницу, начиная с 8 июня, с 12-00 до 13-00. Их могут посетить не только работники АО «ЗЭМЗ», но и все златоустовцы (вход для горожан разрешён в пятницу с 12-00 до 13-00 через КПП №10 (пл. Металлургов). Кроме того, заводчане могут приходить в часовню с 12-00 до 13-00 ещё по понедельникам и средам, чтобы поставить свечи, помолиться и заказать молебны о здравии и за упокой.*

Напомним, в 2017 году руководством завода было принято решение о восстановлении часовни и возобновлении богослужений - здесь были проведены масштабные работы по реконструкции. 30 октября прошлого года в обновлённом храме состоялся первый молебен.



## 25 МАЯ – ДЕНЬ СВАРЩИКА В РОССИИ! ЮРИЙ СМОЛИН: «ЗА ПЛЕЧАМИ – 30 ЛЕТ УНИВЕРСАЛЬНОГО СВАРОЧНОГО СТАЖА»

Юрий Анатольевич пришёл на завод 1998 году – опытным и сложившимся специалистом высокой квалификации. В его профессиональной «копилке» к тому времени уже был диплом об окончании профессионального училища № 40 сразу по двум специальностям - «слесарь» и «электросварщик», а также трудовой стаж на предприятиях машиностроительной отрасли. Наивысший 7 разряд сварщик-универсал получил уже в 28 лет. Более того, Юрий Смолин - обладатель международного авторитетного удостоверения сварщика НАКС, получить которое можно только после серьёзных испытаний профмастерства в областной столице, где результат оценивают под контролем рентген-лучей. Аттестация требует ежегодного подтверждения.

Трудовой путь на Златоустовском электрометаллургическом он начал почти 20 лет назад - сварщиком на участке новой техники ЦРМП. Сегодня он применяет свои знания и умения на участке ремонта и сборки оборудования ЦРМО.

Юрий Смолин владеет всеми видами сварки: ручной дуговой, на полуавтомате, газовой, плазменной, ручной аргоно-дуговой неплавящимся электродом. Справляется с любыми техническими задачами: будь то сварка чёрных металлов или цветных – каждый вид работ требует особого подхода и безукоризненного знания технологии. Сварщик-универсал участвует при ремонтных работах во всех подразделениях завода. Ему поручают сварочные работы на самых ответственных объектах – в частности, грузоподъёмных механизмах, а также там, где требуется



обеспечение герметичности - сосудах под давлением, крышках печей.

В середине мая, например, Юрий Смолин был задействован в капремонте агрегата «печь-ковш» во втором электросталеплавильном цехе. С ответственным заданием по сварке медной конструкции, как всегда, справился «на отлично».

Такие работы требуют особых навыков, - рассказывает Юрий Анатольевич. - Перед началом сварки необходим предварительный нагрев металла до температуры 500° по Цельсию, и сварка выполняется при помощи специальных электродов. Малейшее несоблюдение технологии влечёт несостоятельность сварных швов.

Участок ЦРМО, на котором трудится Юрий Смолин, также специализируется на изготовлении изделий и комплектующих: как для нужд самого предприятия, так и для социальных объектов ЗЭМЗ. Поэтому к сварщикам здесь предъявляются повышенные требования. Умение читать чертежи, разбираться в принципах работы сложного технического оборудования.

- С самого начала я стремился овладеть профессией в совершенстве. И до сих пор всё, что связано с новшествами в области сварочных работ, мне очень интересно. Существует около сотни видов сварки – есть к чему стремиться! Отслеживаю тематические публикации в прессе, - рассказывает Юрий Анатольевич. - Сегодня изобретают новые виды электродов и даже используют нанотехнологии – это здорово!

**Мастер участка ЦРМО А. Котов:**

- Юрий Смолин – один из тех специалистов, кому смело можно поручить сварочные работы любой сложности, и он с ними непременно справится: будь то сварка гнессажных труб печей первого прокатного, или же филигранные сварочные швы на АКЭС... Если за дело взялся Смолин, то результат будет безупречным. Именно поэтому молодые сварщики, работающие в ЦРМО, перенимают у него профессиональный опыт и консультируются по сложным вопросам.

